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Yukarida bir digun icin hazirlanan zarf ve devetiyeler sayilan ile birlikte verilmistir. Her bir zarfin icine konulan
davetiyelerden tam kare belirten bir sayida dagitilimistir.
Buna gore, artan davetiye ve zarflarin toplam sayisi en az kactir?
A) 28 B) 24 C) 15 D)5
(= __KITW
2.

Yukarnda uzunluklan ile birlikte verilen tahta parcalan aralarinda fark en az olacak sekilde iki parcaya ayriliyor.
Her iki tahta parcasindan olusturulan parcalardan iki tanesinin uzunlugu santimetre cinsinden tam kare bir sayiya
esittir.

Buna gore, tam kare olmayan parcalarin uzunluklarinin farki ka¢ santimetredir?

A) 25 B) 31 C) 36 D) 42
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Karekoklii ifadeler

..........................
3.
?
Oda 40 m?
Banyo / WC 10 m?
Salon 55 m?
Mutfak 20 m?2
Yukarida bir daireye ait plan verilmistir. Plana gore odanin alani 40 m?, salonun alani 55 m?, mutfak 20 m?, ban-
yonun alani ise 10 m? dir. Dairenin balkonlan disindaki kisimlarinin alam ve balkonlar dahil edildigindeki alani
metrekare cinsinden birer tane tam kare sayiya esittir.
Buna gore balkonlarla koridorlarin alanlan toplami en az ka¢c metrekaredir?
A) 14 B) 44 C) 53 D) 66
G >
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Yukarida bir aligveris merkezinin musterilerin yaptigi hediye cekiligsinde kullandigi toplar gorulmektedir. Bu top-
larin (zerinde cekilise katilacak musteri sayisi kadar her bir topun Uzerinde sayilar yazmaktadir. Her musteriye
yalmzca bir hak verilmig ve toplarin Uzerinde yazan sayilardan 11 tanesi tam kare bir sayidir.
Buna gore cekilise katilan musteri sayisinin alabilecegi degerlerin farki en fazla kactir?
A) 20 B) 21 C) 22 D) 23
52
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Karekolkli ifadeler

Zeytinyagi

=
74L X Y

Arif Bey bahcesinden topladigi zeytinlerden elde ettigi zeytinyagi 74 litrelik bir ficiyi tamamen doldurmustur. Bu
ficidaki zeytinyaginin bir kismi X ve Y bidonlarina aktariimistir. Son durumda figidaki ve bidonlardaki zeytinyagi

miktarlan litre cinsinden birer tam kare sayiya esittir. Ficida kalan zeytinyadi miktan x bidonundakinden, x bido-
nundeki ise y'dekinden daha fazladrr.

Buna gore, X bidonunda Y bidonundan en az kac litre daha fazla zeytinyag: vardir?

A) 10 B)9 C) 8 D) 7

1]2]a]4fsfef7Je]ofo

Ogretmenin sinifta tam kare sayilarla ilgili yaptigi bir etkinlikte 6grencilerini sirasiyla tahtaya kaldirarak yukarida
verilen kartlar kullanarak herhangi iki kartla karekdk icerisinde bir tamkare sayi olusturmalarini ister. Tahtaya ilk

kalkan 6grenci en blyuk tamkare sayiyi, ikinci kalkan égrenci kalan diger kartlardan en klUcuk tamkare sayy!
olusturacak ve bu sekilde etkinlige devam edilecektir.

Buna gore tahtaya kalkan kacinci siradaki 6grenci tamkare bir sayi olusturamaz?

A) 4 B)5 C)6 D)7
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Yukarida verilen kutularda bulunan kalemlerin sayilari ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
¢ A kutusundaki kalem sayisi 140’dan azdr.
* B kutusundaki kalem sayisi 250°den fazladir.
¢ Her iki kutuda da tam kare sayida kalem vardir.

Buna gore, kutularda bulunan kalem sayilarinin farki en az kactir?

A) 135 B) 144 C)145 D) 169

32 dm

Yukarida verilen kutiphane ¢ farkh buyuklUkteki kare bélimlerden olusmaktadir. Bélimlerin uzunlugu birer tam
say! olan kenarlan arasinda 1 desimetre ve 2 desimetre yukseklik farki bulunmaktadir.

Kutuphanenin yatay uzunlugu 32 dm olduguna gore, en buyuk bolumun i¢c kisminin alani en kucuk bolu-
mun i¢c kisminin alanindan kac¢ desimetrekare daha buyuktur?

A) 64 B) 63 C) 60 D) 58
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Bir Ulkenin milli takima sececedi sporculardan gulle atma dalinda yarisacaklara eleme musa-
bakasi duzenlemigtir. MUusabakaya katilan sporcular yapacaklari U¢ atigstan birincisinin 9 met-
reyi, ikincisinin 11 metreyi Ugcuncusunun ise 14 metreyi gegmemesi halinde eleneceklerdir.

Buna gore asagida atislan verilen sporculardan hangisi elemeyi gecer?

A Erdem %) Talha C) Caner D) Kagan
1.Ats  Ji0am  1-Ats  V88m LAy il Hae voon
2.Atis /119 m 2.Atls V118 m 2.Atis V147 m 2.Atls V130 m
3. Atis V218 m 3. Alig /214 m 3. Atig V189 m 3. Atis V201 m
S Orta

Asagidaki seceneklerde verilen serit duzelticilerin uzunluklan ve kullanim miktarlarn veriimistir.

Hangisinde kalan kismin uzunlugu en azdir?

A) B) C) D)
Tam Uzunluk: 8 m Tam Uzunluk: 6 m Tam Uzunluk: 10 m Tam Uzunluk: 7 m

Kullanilan Uzunluk: ¥32m  Kullanilan Uzunluk: v18 m  Kullanilan Uzunluk: v55m Kullanilan Uzuniuk: 24 m




Karekokli ifadeler

* >
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Yukanda verilen sayi dogrusunda 4 ile 6 arasini esit araliklara bolen dort noktadan hangisinin degeri yanlis
verilmistir?

A) A noktasi v 18 B) B noktasi v 24 C) C noktasi v 32 D) D noktasi v 34

30 cm ¢

Yukarida verilen ayni ebatlardaki iki saksida bulunan ciceklerden, birinci saksidaki cicek saksinin %'Si uzunlugun-

dadir. Ikinci saksida bulanan cicegin boyu digerinden daha kisadir.

Buna gore, ikinci saksidaki cicegin boyunun uzunlugu asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 7V3 B) 5V5 C)6v3 D) 8v2
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Karekokli ifadeler

Orta
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9. Mehmet evdeki dijital el kantari ile bazi esyalar tartmaktadir. Ancak terazinin ondalik kismi arnizalandidi icin yarm
kilo ve yukarisini bir bluytk tam sayiya, yarim kilonun altindakini ise ihmal ederek tartmaktadir.

Her sonucu kilogram cinsinden tam sayi gosteren bu tartida asagidaki esyalardan hangisi tartilmis ola-
maz?

A) B)

V27 kg V12 kg /30 kg /42 kg

Yukarida bir mutfagin rafinda bulunan tg¢ farkh blyUkltkteki tavalardan kulp uzunlugu 15 cm olan tavanin yanqa-;
pinin uzunlugu 2+v'3 cm, kulp uzuniugu 10 cm olan tavanin yari gapinin uzunlugu ise 2v'2 cm’dir.

Buna gore, rafta duran ucuncu tavanin yapicap uzunlugunun santimetre cinsinden tam sayi degeri en fazlaé
kactir? |

A) 2 B) 3 C)4 D)5
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Yukarida dort farkh kazak modeli ve kazaklarin altlarinda ise etiket kodlar verilmistir. Asagidaki tabloda ise, bu
trtnleri alan musterilere ait kayitlar verilmistir. Tabloda urdnun fiyati ve Grln fiyatinin karekdkine gore olusturulan
kodlar verilmistir. Urtin kodlarinin en yakin tam sayi degeri ise etiketlere yazilmistr.

Miistari Adi Soyadi Uriin Fiyati Uriin Kodu
Selin K. £56 V56
Cemre T. £40 v 40
Nida O. £115 V115
Beren Y. £75 V75

Buna gore, musterilerden hangisi yukarida verilen A, B, C ve D kazak modellerinden herhangi birini alma-
mistir?

A) Nida O. B) Cemre T. C) Beren Y. D) Selin K.
 Zer
8. .
@ 13 m
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Yukanda oyun oynayan dort arkadasin oyuna baslama sirasini belirlemek icin cizdikleri aralanndaki mesafe 13
metre olan baslangic cizgisi gorulmektedir. Oyuncular ellerindeki taslar sirasiyla baslangic cizgisinden hedef
cizgisine atmigtir. Oyunculann taglannin basglangi¢ cizgisine olan uzakliklar asagidaki tabloda verilmistir.
Buna gore, oyuna ikinci sirada baslayacak oyuncu asagidakilerden hangisidir?
Oyuncu Taslarin mesafesi
Mert v195 m
Sinan v155 m
Kenan v205m
Vedat v164 m
A) Sinan B) Kenan C) Mert D) Vedat
58




TEST 4 -
y Karekokli ifadeler

"
v 6v5 kg 92 Kg 7V6 Kg 8/3 Kg
Senol Bey, dort farkll koliye koydugu kitaplar bir kargo sirketiyle farkh bir sehirdeki arkadasina gonderecektir.
Koliler kargodaki tartiyla tartilarak kitleleri dlgtlmustlr. Senol Bey kolilerin Gzerine Kitaplann tlrlerini belirtmek
uzere A, B, C ve D harflerini asagidaki bilgilere gore yazmstir.
e Kargo ucreti kolilerin kitlelerine gore hesaplandigi icin en pahali D kolisi yollanmistir.
e En hafif koli B kolisi degildir.
* C kolisi, B kolisinin sagindaki kutulardan biridir.
Buna gore, kolilerin bulunduklarn yerlere gore uzerlerine yazilan harflerin dogru siranalisi hangi secenekte
dogru verilmistir?
AJA-D-B-C BIA-B-D-C CB-A-D-C DDB-D-A-C
AR m
2. Bir lokantanin sef ascisi yemeklerine kattigi tuz ve baharat miktarlarinin gizli kalmasi icin karekékli sayilarla
? kodlama yapmistir. Kodlamaya gore karekok icindeki sayiyi avb biciminde yazarken kok icinde tamkare sayi

kalmayacak sekilde yazip a gram tuz b gram baharat kullanmaktadir. Lokantanin menusundeki ana yemekler ve

ascinin kullandigl baharat kodlan asagida verilmistir.

Sebze Turlu Et Kavurma Guvecg
Kod: v'252 Kod: v 160 Kod: v234

Buna gore sefin bu u¢ yemekte kullandigi tuz ve baharatin toplam miktarlar hangi secenekte dogru veril-
mistir?

A) 10 gr tuz, 44 gr baharat B) 13 gr tuz, 43 gr baharat
C) 27 gr tuz, 34 gr baharat D) 13 gr tuz, 27 gr baharat
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Karekokli ifadeler
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Yukarida verilen kutularin ilkinde dikdortgen kartlara yazilmis karekoklu sayilar ikinci ve ucuncl kutularda ise san
renkli ve kirmizi renkli dikdortgen kartlann oldugu kutular vardir.

* |lk kutudan cekilen karttaki karekok icindeki sayi ayv'b seklinde yazilir. (a + b en kiigik degeri alacak sekilde)

* Daha sonra ikinci kutudan a tane sari, b tane kirmizi kart alinir.

Ornegin; =346 (3 tane sari, 6 tane kirmizi)

Kutudan, |v/240|ve |v/'640  kartlar cekildiginde alinan sarni ve kirmizi kart sayillarina gore asagidakilerden
hangisinin kart sayilari bu iki kartin sarn ve kirmizi kart sayilan arasinda bir deger alir?

A) V250 B) |v/343] C) |v/425] D) V504

V720 V675

Yukaridaki kart destelerinde altlarinda verilen karekdkli saylyl av'b seklinde yazarken olusturulabilecek her sayi-
nin basamaklarina yerlestirilecek kadar rakam bulunmaktadir.

Buna gore her iki destede bulunan kart sayilarninin farki: kactir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6
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Karekoklii ifadeler 9
L
(@SN Orta —
S
9. Yanda verilen gigegin ortasinda yazan sayi ile gigcegin beyaz ve yesil yapraklar arasinda bir '

iliski vardir.

J72

Buna gore ayni iliski asagida verilen seceneklerdeki ciceklerden hangisinde vardir?

A) B) C) D)

g
o
o

v120

¥

(@ Kolay
6. /180 = avb
/432 =cvd

Yukarida verilen esitliklere gore;
(@+c)-(b+d)

ifadesinin en buyuk degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7

il ic !'-:IF GV |\



Karekoklii ifadeler

7. Tablo: Kolilerin Kitleleri
Koli Cesitleri Koli Kitleleri (kg)
9| /24
? v 20
K3 3v2
_2‘ 6&*'!5
Yukandaki tabloda kutleleri verilen A, B, C ve D kolilerinin etiketleri yapistinimamistir. Etiketlerin dogru olarak
yapistinimasi icin su bilgiler verilmistir.
e Kolilerden en agir olan C’dir.
¢ Kolilerden en hafif olan B degildir.
e D kolisinin kutlesi bir bagka kolinin kutlesinin Ucte biri kadardir
Buna gore, koli etiketlerinin tabloda yukaridan asagiya dogru siralamasi hangi secenekte verilmistir?
AAA-D-B-C BIA-B-D-C C)B-A-D-C DDB-D-A-C
= Orta
8. -a v”dlb cvd
-+ L 1 L 2 >
-6 -4 0 2 6 8

Yukandaki say! dogrusunda verilen karekoklu ifadelerdeki b’nin en buyuk tam sayi degeri ile d’nin en k-
cuk tam sayi degerine gore, b + d ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 37 B) 45 C) 72 D)75




b= M Dikdértgen prizmanin hacmi = ax b x ¢ (Taban Alani x Yukseklik) islemi ile hesaplanir.
; C Lt
e
a~
b
B
A
5cm v75cm

2y/8cm JOT 6m V80 cm

V90 cm

Yukarnda verilen A ve B kolileri bir kargo sirketiyle farkli adreslere yollanacaktir. Sirket kolilerin génderim Ucretini
hacmine hesaplamaktadir. Kolilerin her 1 cm? lilk kismina 6denecek licret V6 t olarak belirlenmistir.

Buna gore, B kolisine 6denen lcret, A kolisine 6denen licretin kac¢ katidir?

A) 5 B) 15 C) 25 D) 30

Panel

Kapak

Panel

K di
(Elbise Dolabi) (Komodin)

Yukarida verilen elbise dolabinin 6n ytziundeki kapaklarda ve alt-Ust panellerde kullanilan dikddrtgen seklindeki
suntalar birbirine estir. Ayni dikddrtgen suntalar komodinin cekmecelerinin én ylzinde de kullamimistir.

Dikddrtgen suntalarinin her birinin kisa kenarinin uzuniugu V8 dm olduguna gére, elbise dolabinin 6n
yuzunin alani ile komidinin on yuzinun alaninin farki kac desimetrekaredir?

A) 40 B) 80 C) 100 D) 160
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Bir ciftlikte koyunlarin éninde bulunan citlerde kullanilan her iki ¢it arasindaki ipin uzunlugu ile coban képeginin
bagh oldugu ipin uzunluklar esittir. Citlerde kullanilan ip uzunlugu toplam +'2592 metredir.

Duvarin dibinde cakil bir kaziga bagh olan coban kopeginin dolasabildigi alan en fazla kac metrekaredir?

(r =3 alimz.)

A) 9 B) 18 C) 27 D) 36

Yukarida verilen kapi arkasi bez askiligin en kiigiik bélmesinde alani 192 cm? olan kare seklinde bir dosya bu-
lunmaktadir. Bu askiigin her béimesinde bir 6nceki bélmede bulunan dosyanin kenar uzunlugu %50 fazlasi olan
baska bir kare dosya bulunmaktadir. Dort boimeden olusan bu askilik bir kapinin arkasina asiimistir.

Buna gore, dikdortgen seklindeki bu kapinin kisa kenarinin santimetre cinsinden tam say! degeri en az
kactir?

A) 80 B) 70 C) 60 D) 50
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Calisma Ofisi

X metre

Yukarida verilen krokide bir kuruma ait dikdortgen seklindeki kat plani verilmistir. Bu katttaki kare seklindeki mu-
dur ofisinin alani 32 m? ve kare seklindeki veznenin alani 18 m? dir.

Krokide verilen toplam alan 126 m? olduguna gore calisma ofisinin kenarlarindan biri olan x kactir?

A) 7v2 B) 62 C) 5v2 D) 42

v 128 cm

v 243 cm

Yukarida olculeri verilen dikdortgen seklindeki metal levhalardan herbiri alinan siparislere uygun dlculerde kesile-
rek ve parcalar birbirine kaynak yapilarak farkl trinler hazirlanmaktadir. Her siparis icin levhadan sadece bir adet
kullaniimaktadir.

En (cm) Boy (cm)
Siparis 1 3v3 42
Siparis 2 3v2 443
Siparis 3 2.3 6.2

Yukaridaki verilen tabloda alinan (¢ farkli siparisin olcileri verilmistir. Olclilere gére hazirlanan parcalarin her
birinin olusturulma sureleri aynidir. Levhadan siparis Olculerine gore elde edilebilecek en fazla parca olusturmak
uzere kesim yapilimaktadir.

Birinci siparisin olculerindeki tum parcalar 9 dakikada hazirlandigina gore, bu uc¢ siparisin hazirlanma su-
resi toplam kac¢ dakikadir?

A) 24 B) 21 C) 18 D) 16
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Yukarida dlculeri verilen dikdortgen seklindeki pamuk tarlasinda hasat makineler ile degil insanlar tarafindan ya-
pilmaktadir. Iscilerin tarlada pamuk toplama miktarlan sireleri asagidaki tabloda verilmistir.

Bir Kadin isci  Bir Erkek Isci
Pamuk topladiklar Alan (m?) J/15 /15

Verilen alani bitirme sureleri (dakika) 10 8

Buna gore, bu tarladaki pamugu toplamak tzere 4 kadin ve 4 erkek isci ayni anda saat 08:30’da ise basla-
yip durmadan calismaya devam ederlerse saat kacta tarlanin tamamini bitirebilirler?

A) 09:30 B) 10:00 C) 10:30 D) 11:00

v24cm v'30cm

cm

v/18cm

V'32¢cm
o - ‘/ch-

Yukarida verilen dikdortgen seklindeki kartonlarin santimetre cinsinden alanlan hesaplaniyor. A kartonunun D
kartonunun alanina orani x, B kartonunun alaninin C kartonunun alanina orani y’dir.

y
X

Buna gore — ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

B) L C) 1 D) 2

A) 5

1
4
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Karekokli ifadeler

A Blok
162 m?2 B Blok

Yukarnda verilen krokide bir sitede yapilacak uc¢ bloktan olusan apartmanlarin yerlesimleri gortulmektedir. Kare
seklindeki A ve B bloklarindan A blogun alani 162 m? ve B blogununun bir kenarinin uzunlugu A blogunun kenar

uzunlugununun %’U kadardir. Kenar uzunluklan farklh olan dikdortgen seklindeki C blogunun ¢cevre uzunlugu ile B
blogunun ¢evre uzunlugu esittir.

Buna gore C blogunun alani en fazla kac metrekare olabilir?

A) 288 B) 286 C) 284 D) 282

N
2 U°

Arda, lizerlerinde v'3 ve v'5 yazili olan toplam 12 adet olan kipleri Ust (iste dizerek bir kule olusturmaktadir.

Olusturulan kulede tum kupler kullanildigina goére, klplerde yazan sayilarin toplami asagidakilerden han-
gisi olabilir?

—_—

A) v 180 + 147 B) v320 + 75 C) v80 ++300 D) v/108 + 180




Karekokli ifadeler

v [els

Sila, bir proje calismasi icin hazirladigl cercevede Uzerine slogan yazacagl kalplerin oldugu kareler kullanmistir.

Bu karelerin her biri digerinin 4 kati blytkliginde ve toplam alanlari 420 cm? dir.

Birbirine yapisik karelerden olusan bu cercevenin cevresinin uzunlugu kac santimetredir?

A) 445 B) 42/5 C) 40v'5 D) 38/5
("= orta
ﬁ
- e -
V7200 m

Bir demir ustasi yukarida verilen demiri esit uzunlukta parcalara ayirmak tzere 11 farkl yerinden testere ile ke-
siyor. Daha sonra bu parcalardan verilen siparisi yapmak uzere kisa kenari uzun kenarinin yarisi olacak sekilde
dikdortgen bir kapinin cercevesini olusturmak icin demir bir ka¢ parcayi birbirine kaynak yapmak zorunda kaliyor.

Buna gore, siparis olarak hazirlanan kapinin demir ¢ercevesinin uzunlugu en az ka¢c metredir?

A) 1842 B) 242 C) 30v2 D) 3642




Karekoklii ifadeler

& &

! y

Rana Sevval

Bahcede cember gevirme oyunu oynayan iki arkadastan Rana, yaricapi v/ 12 ¢cm olan gemberini tek seferde 6 tur,
Sevval ise yaricapi v 75 cm olan cemberi 4 tur cevirebilmistir.

Buna gore, bu iki arkadas cemberleri bellerinde toplam ka¢ santimetre cevirebilmistir? (i = 3 aliniz.)

A) 22843 B) 1923 C) 18643 D) 1783

72 cm?
32 cm?

Yukarida alani verilen karelerden en az birer tane olmak uzere yeterli sayida kullanarak bir dikdortgen olusturulu-
yor.

Buna gore, olusturulan dikdortgenin cevresinin uzunlugu en az kac santimetre olabilir?

A) 222 B) 32,2 C) 3642 D) 442




TEST 4 -
y Karekokli ifadeler

114

Sekil-1 Sekil-2 Sekil-3

Yukarida verilen birbirine es buyukllUkte ahsap bloklar sekillerdeki gibi Ust Uste konularak dengede durdurulmus-
tur. Sekil-1'deki bloklarin yiiksekligi 142 cm, Sekil-2’deki deki bloklarn yiiksekligi v 162 cm’dir.

Buna gore, Sekil-3’teki bloklarin yliksekligi kac santimetredir?

A) v200 B) v242 C) v/288 D) +/338
Orta
8.
1 2 3 4 5
?

A /8 - 12 2/27 V50 -2/24
B 443 ~3/12 /78 -/18 -4/6
5 V21 -/ 48 /96 V72 V30

Seda ve Bora karekokll sayilarda toplama ve cikarma islemi becerilerini gelistirmek icin yukandaki tabloyu olus-
turmuslardir. Birbirlerine sirasiyla bu tablodan sectikleri G¢ farkli sayinin toplamini sorarlar.

Seda; A3 + B2 + C4
Bora; A5 + B4 + C3
kutularindaki sayilarin toplamini dogru olarak hesaplamislardir.

Buna gore, Seda ve Bora’nin buldugu sayilarin farki asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 72 B) 942 C)10v2 D) 11v2
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Yukanda verilen ktituphane kare ve dikdortgen seklinde iki bolimden olusmaktadir. Kare bélUmun bir kenarinin
uzunlugu v'12 m, kittiphanenin duvarin cephesinde kapladigi alan ise 30 m? ile 50 m? arasinda bir dogal say:
degerine esittir.

Buna gore, kutuphanenin dikdortgen seklindeki bolumunun uzun kenarinin alabilecegi kac¢ farklh deger
vardir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6
G/
v 32 cm

'-'I,'!B cm

=
8 £
3

Bir pazarcinin kare seklindeki tezgahin uzerine koydugu es dikdortgen seklindeki tim domates kasalarinin arasin-
da v 18 cm bosluk, kasalar ile tezgahin kenarlar arasinda ise v'32 cm bosluk bulunmaktadir.

Bu dikdortgen kasalardan birinin kisa kenar uzunlugu v'450 cm olduguna gore, uzun kenari kac santimet-
redir?

A) 3042 B) 282 C) 2442 D) 182

T




Karekokli ifadeler

A
?
B v —2?cm C
Yukarida verilen ABC ¢geninin BC kenarinin uzuniugu 27 cm’dir.
Bu ticgenin yuksekligi asagidakilerden hangisi secilirse ticgenini alani 25 cm? ile 30 cm? arasinda bir tam
sayi1 deger alir ?
A) 3V3 B) 4/3 C) v108 D V192
C= >
4. Asadgidaki cokgenlerden hangisinin alani bir tam sayi belirtmez?
? "
A) B) 5112 cm
5v3 cm
C) - D) V24 cm }
V63 cm éc"B—cm
—> f
v28cm /32cm
72 Enarii 8 e Yeni Mecil Matematik Soru Kits




TEST
Karekokli ifadeler

5. Tablo: Bir Hastanin Recete Icerigi

llag Cesidi llac Miktari (ml)
Alerji Surubu v 432
Agn Kesici V1125

Yukardaki tabloda bir hastaya yazilan recetede bulunan ilag cesitleri ve miktarlari verilmektedir. Hasta alerji su-
rubunu gunde iki kez, agr kesiciyi gunde bir kez icmektedir.

Bu hasta, ilaclarn birlikte kullanmaya basladiktan sonra ayni anda bitirdigine gore ilaclarin birer doz topla-
mi milimetre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 515 +2/3 B) 4/3 +5/5 C)6v3 +3V5 D)3v3 +3V5
Orta
6. a= v"lla, D = \rﬁ

olduguna gore, asagida verilen islemlerden hangisinin sonucu bir dogal sayidir?

a- a-b2 :512
A) B) C) ~5 D) 2a-3b

242 21 b

Bt o i 73



Karekokli ifadeler

C=»
I x-"'ﬁcm
s-*"'fcm
Yukarida sekilde verilen dikdortgenlerden buyuk olanin alani, kUgUk dikdortgenin alaninin 4 kati bayuklagtndedir.
Buna gore kucuk dikdortgenin kenar uzunluklan asaigdakilerden hangisi olabilir?
A) v24m,y15 m B) v12m,v18m C) 2vV3m,v2m D) 3v2m,v3m
@ C——
8. Tablo: Dort Kisiye Ait Yurlyts Bilgileri
Isim Kosu Mesafesi (km)  Kosu Siiresi (sa) Tur Sayisi
Zeynep V72 V32 3
Elif /80 V50 2
[ 18
Erdal V162 v 100 2
Sinan v 200 A/ L 4
100

74

Hafta sonu yuruyuse cikan dort kisinin bir parkurdaki bilgileri yukaridaki tabloda verilmistir. Hepsi parkuru sabit

bir yirime hiziyla turlayarak farkh strelerde bitirmislerdir.

Buna goére, hangisinin parkurdaki yuriyus hizi kilometre/saat cinsinden bir dogal sayidir?

A) Zeynep B) Elif

C) Erdal

D) Sinan




3,61 cm?

2,25 cm?
0,36 cm?

e

®
A
Yukarida verilen sekil U¢ farkli bayuklUkteki karelerden olusmustur.

Buna gore, A ve B noktalan anisindaki en kisa mesafe kac santimetredir?

A) 2 g 2 C) % D) 4

Yukarda kenar uzunluklari verilen dikdortgen seklindeki bahg¢enin etrafina egit araliklarla gam agaci dikilmistir. Bu
agaclar damlama yontemiyle sulanmaktadir. Sulama borularindan her agacin dibinde acilan bir delikten 3 saatte
agaclara toplam 12,/2,89 litre su akmaktadir.

Bu bahcedeki bir cam agacini sulamak icin ginde kag litre su kullanilmaktadir?

A) 1,2 B) 2,4 C)4,8 D) 5,6

Enerji 8 @ Yeni Nesil Matematik Soru Kitabi @ Palme Yayinevi©




Melisa’'nin annesi asure yapmak Uzere malzeme listesini kontrol ederken sekerin eksik oldugunu fark eder. Asu-
renin malzemelerinden v 1,69 kilogrami bakliyat karisimindan, v0,64 kilogrami sudan olusmaktadir.

Annesi, Melisa’dan marketten toz seker almasini ister. Asurenin malzemelerinin toplam kutlesi 3 kg oldu-
guna gore, Melisa’nin almasi gereken seker miktan kac kilogramdir?

A) /1,21 B) /0,81 C) /0,64 D) /0,49

76

X

A = 0,25 cm?

A=0,81cm?

A =144 cm?

Yukarida alanlari verilen X, Y ve Z kartonlarindan olusturulan desenin bir sirasinda X kartonundan 12 tane, Y kar-
tonundan 8 tane Z kartonundan da a tane ayni dogrultuda yan yana dizilmistir.

Desenin bir satirnnin santimetre cinsinden uzunlugunun alabilecegi en kiicuk tam sayi degerine gore, sa-
dece Z kartonundan kac tane kullanilarak ayni uzunluga ulasilabilir?

A) 25 B) 20 C) 15 D) 10

Enerji 8 @ Yeni Nesil Matematik Soru Kitabi ® Palme Yayiney
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TEST 4 -
y Karekokli ifadeler

| SORU 1 SORU 2 I
| L225-(Viee=V2ee) | Y441+(v1.69-/361)

’ v 0,0009 v 0,25

W

- l oz

Matematik dersinde 6gretmenin sordugu iki farkli soruyu ¢ézmek icin tahtaya Betll ve Kaan kalkmistir.

"
o :
.

Y

; l‘}'i}'jj"ij J].]BA:&A i.h IN

" =

Her ikiside soruyu dogru ¢c6zdugune gore, Betul'in buldugu sonu¢ Kaan’in buldugu sonucun kac katidir?

A) 20 B) 15 C) 10 C)5

A B

Yukarida verilen A ve B kitaplarinda kullanilan sayfa adedi sirasiyla 400 ve 300'dur. A kitabinda kullanilan bir ka-
gidin kalinhg: v 0,0081 mm ve B kitabinin sayfalarinda kullanilan kagidin kalinhigi ise v0,0121 mm’dir.

Buna gore, kapak kalinhiklari ayni olan bu kitaplarin kalinhklarn santimetre cinsinden farki asagidakilerden
hangisidir?

A) 0,3 B) 0,4 C) 0,5 D) 0,6

™,

alme Yavinevic




Karekokli ifadeler

Tablo: Kahve Hazirlanirken Kullanilan Uriin Miktarlari

Kullanilan Uriin Cesidi Bir Olcek Miktar (gr)
Kahve J1,44

Seker

Sit /0,81

Bir lokanta musterilerine yemekten sonra sutld Turk kahvesi ikram etmektedir. Kahvenin hazirlanma sekline gore
uc farkh cesitte kullanilan urunlerin bir olcekteki gram cinsinden miktan yukaridaki tabloda, kahve cesitlerinin
hazirlanmasinda kullanilan olcek adetleride asagidaki tabloda verilmigtir.

Kahve Cesidi Kullanilan Olcek Sayisi
Sut Kahve Seker
Sade 1 1 ~
Okkah 1 2 1
Normal 1 1 1

Bir masadaki tic musteriye 1 sade, 1 okkall, 1 normal kahve ikram edilmis ve bu siparisleri hazirlamak icin toplam
8,7 gram urun kullaniimigtir.

Buna gore, 1 olcekteki seker miktar ka¢c gramdir?

e —————

A) v 0,36 B) v0,49 C) v0,64 D) V1,44

(= KII'®»

8. Tablo: Vida Modelleri ve Cap Uzunluklar

Vida Kodu Vida Capi (cm)
M., /0,64
M, V5,76
M, v/0,0036
M, /0,0625

Yukaridaki tabloda bir hirdavatcida bulunan vida cesitlerinin kodlan ve santimetre cinsinden ¢cap uzunluklar veril-
mistir.

Asagidakilerden hangisi bu modellerden herhangi birinin yaricapinin santimetre cinsinden uzunlugu degil-
dir?

A) 0,03 B) 0,4 C)1,2 D) 1,25
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Karekolkli ifadeler

J
| o
—_—
—

Yanda verilen kartlarda yazan tum sayilar A, B, C ve D
panolarina asagidaki belirtilen 6zelliklerine gore asila-
caktir.

e B panosuna irrasyonel sayi yazan kartlar
¢ A panosuna rasyonel say! yazan kartlar

e C panosuna tam sayi, D panosuna dogal sayi yazan
kartlar asilabilmektedir.

Bu panolarda bulunan kart sayilarina gore, A + B - D ifadesinin degeri en az kactir?

A) 7 B) 6 C)5 D) 4

(@™ Kolay J
2. Asagidaki dikdortgen seklindeki tablolardan hangisinin alani irrasyonel bir sayidir?

2/12 /18

A) B)

V8

V48

tnerjl 8 @ Yeni Nesil Matematik Soru Kitabr ® Paime Yayinevi©



Alan: 1, ab cm?

Yukarida verilen kare seklindeki entegre malzemenin alani 1,ab cm? dir. Entegrenin alanini belirten ondalik sayida
kullanilan a ve b birbirinden farkli rakamlardir.

Bu entegrenin kenar uzunlugu bir irrasyonel sayi olduguna gore ab yerine yazilabilecek kac tane sayi var-

dir?
A) 90 B) 85 C) 83 D) 78
Orta
4 =3
? b=/27

olmak lizere asagida verilen islemlerden hangisinin sonucu irrasyonel bir sayidir?

2a
3b

5a-3b 4a—Db
2 D) 3

d

A B) b-3a C)




Karekokli ifadeler

C==»
o.
® ) (V125 ) | -1,3
-3/9 ""',E J7+9
v 2 "
/=3 J1+4 /25

Yukarnida verilen karekoklu ifadelerden kac tanesi irrasyonel bir sayi belirtir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2
Orte
6.

v 45 -3,4 /1,6

J1,7 | /200 V80

v5
/196 V8 /0,01
2

Yukarnda 9 es bolume ayrnimis kare seklindeki tablonun her bir béliumune sayilar yazilmistir. Bu bélumlerden irras-
yonel sayi yazili olanlar boyaniyor.

Tablonun kenar uzunlugu v'27 cm olduguna gére, boyal béliimlerin toplam alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 18 B) 12 C)9 D)6

Patoon Vo ic 81




L
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=
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Karekokli ifadeler

(= BT
7. Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu irrasyonel bir say: degildir?
- el 7 - 4 v 726 v 25
A v8 4 B)./—+—= C — D
) 'Vat ) /6 ) /5
G=— >
Standart sapma, istatistik alaninda verilerin dagiimini gésteren bir yayllma oOlgtsudur. Hesaplanirken karekok
2 islemi kullanilir.

Ornegin;

Verileri; 9, 11, 13 olan grubun standart sapmasi hesaplanirken;

9+11+13+13 _ 33 _
3 3

2. Aritmetik ortalama ile verilerin farklan bulunarak karelerinin toplami bulunur. Daha sonra ise veri sayisinin bir

W .. [(10-9P+(10-11P +(10-13® /15159 /11
eksigine bolunerek karekok alinir. \ e =/ > =
Buna gore, verileri 20, 24, 28 olan bir veri grubunun standart sapmasi icin asagidakilerden hangisi dogru-

dur?

1. Aritmetik ortalama bulunur. 10

A) Irrasyonel bir sayidir.

B) Yaklasik tam sayi1 degeri 2'dir.
C) Tek sayidrr.

D) Cift sayidir.

Enerji 8 @ Yeni Nesil Matematik Soru Kitabi ® Palme Yayiney




Karekokli ifadeler

Zor
"
4 m
3m
Yukarida verilen kroki kenar uzunlugu tam sayi olan kare seklindeki bir arsanin sinirlarini géstermektedir. Planda
arsaya yapilacak evin iki farkl cephesinden kenar uzunluklar 4 metre ve 3 metre olan kare seklinde bosluklar
birakilmigtir. Duvarlan ayni dogrultuda olmayan bu bosluklara garaj ve veranda yapilacaktir.
Evin garaj ve veranda disindaki alani 130 m? den az olduguna gore cevresinin uzunlugu metre cinsinden
asagidakilerden hangisi olamaz?
A) 42 B) 50 C) 54 D) 58
G—"—">

2. 1’den 9’'a kadar sayilarin yazil oldugu yeterli sayida kartin bulundugu bir kutudan her oyuncuya sirasiyla rastgele
bir kart acilarak oynanan bir oyunda, elindeki kartlarin toplami tamkare bir sayiya ulasan oyuncu oyunu tamamila-

yacaktir.
Oyunun son durumunda oyuncularin ellerindeki kartlarin toplami asagidaki tabloda verilmistir.

Oyuncu Kartlardaki Sayilarin Toplami
1) Fatih 89
2) Eysan 136
3) Dora 200
4) Al 296

Tablodaki durumun devaminda her oyuncu, ulasabilecegi en yakin tamkare sayiya acilan en az kartla ula-
sabilmektedir. Oyuna 1 numarali oyuncudan baslanarak sirasiyla devam edildigine goére oyunun tamam-
lanma sirasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Eysan — Dora —Fatih - Ali B) Fatih — Eysan — Ali — Dora
C) Fatih - Ali = Eysan — Dora D) Eysan - Fatih — Dora —Ali




3.
?

Yukarida bir yuzme havuzunun ustten goériantmu verilmistir. Kenar uzunluklan metre cinsinden tam sayi olan ha-
vuzun bdlmelerinden A, B ve C havuzlari kare seklinde, ylizey alani 10 m? olan D ise dikddrtgen seklinde bir cocuk
havuzudur.
A havuzunun ytlizey alaninin en kicuk degerine gore, B ve C havuzlarinin alanlan farki kac metrekaredir?
A) 24 B) 25 C) 35 D) 36

G=—" ">

4

Alan: 40 m?

Yusuf Amca, alani 40 m? olan kare seklindeki bahcesinin etrafini bir sira tel 6rgii ile cevirecektir. Hirdavatcida tel
orguler rulolar halinde ve farkl uzunluklarda satilmaktadir. Tel gesitlerinin uzunluklan ve rulo fiyatlan agsagidaki
tabloda verilmistir.

netre) Rulo Fiyato (6)
5 7

4 5
3 4

Buna gore, Yusuf Amca bahcesinin etrafina yetecek kadar teli en az kac lira 6deyerek alabilir?

A) 33 B) 34 C) 36 D) 48

Enerji 8 @ Yeni Nesil Matematik Soru Kitabi ® Palme Yayinevi©



V72 cm

b

Yukarida verilen kenar uzunluklan +'72 cm ve v' 75 cm olan dikdértgen seklindeki havalandirma panelinin {ize-

rinde dikdértgen seklinde birbirine es olan iki kliguk, iki orta ve bir biyilk olmak Gzere ¢ farkl boyutta bosluklar
bulunmaktadir. Paneldeki bosluklar alanlan 2 kat blyuttlerek olusturulmustur.

Panelin bosluklar disinda kalan kisminin alam 5./96 cm’ olduguna gore, en buyuk boslugun alaninin yak-
lasik tam sayi degeri kac santimetrekaredir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9

Yukarida verilen sekil bir mutfakta kullanilan tezgah ustl dikdortgen seklinde parcalardan olusan fayansa aittir.
Bu fayansin tim alani 225 cm? dir.

Mutfak tezgahinin uzunlugu fayansin uzunlugundan fazla olduguna gore, tezgahin uzunlugunun santimet-
re cinsinden tam sayi! degeri en az kactir?

A) 35 B) 34 C) 33 D) 32

Enerji 8 @ Yeni Nesil Matematik Soru Kitabi @ Palme Yayinevi©




Mustafa Bey’in ikisi ikiz olan dért cocugu vardir. Ikizler ortanca gocuklardir. Mustafa Bey alani 200 m? den kiglk
kare seklindeki bir arsasini dort cocuguna asagidaki sartlarda paylastirmaya karar verir.

e En buyuk ¢cocuguna kenar uzunlugu tamsayi olan kare seklinde en buyuk parca,

e Ortanca olan ikizlere kenar uzunlugu tamsay olan dikddrtgen seklinde esit iki parca,

* En klcuk cocuguna ise kenar uzunlugu tamsayi olan kare seklinde en kuclk parca
dusecek sekilde tamamini paylastirmistir.

Buna gore, ikizlerden birine verilen arsanin alani asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 45 B) 48 C) 50 D) 54

Orta

v 432 ton

Bir kum isletmesinde bulunan v 432 ton agirhgindaki kum - cakil karisimi malzemeyi yukarida tasima kapasiteleri
verilen kamyonlarla ayni santiyeye tasiyacaktir. Kamyonlar isletmeden ayni anda yukledikleri malzemeyi santiyeye
bosaltip tekrar birlikte geri donerek tum malzemeleyi bitirene kadar tasimaya devam edecektir.

Buna gore, malzeme tamamen bittiginde kamyonlar toplam kac¢ sefer yapmis olurlar?

A) 12 B) 16 C) 24 D) 32
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Veri Analizi

o L

-

S

Asagidaki grafiklerden birincisi bir markaya ait tikenmez kalemin renk ¢esitleri ve bir kutusundaki kalem sayilarini,
Ikincisi ise kalemlerin bir kutusundaki kalem sayilarini, ikincisi ise kalemlerin bir kutusunun satis fiyatlarini goster-
mektedir.
Grafik: Tukenmez Kalem Cesitleri Grafik: Tukenmez Kalem Fiyati
Kutudaki Kalem Adedi Kutu Fiyati (£)
245
16
Kalemler
Kalemler
.g £ N
s 2 E
e
Grafige gore, 1 ve 2. sorulan cevaplayinz.
(= _KII'®»

1. Kalemlerin her lic renginden birer adet alan kisi kac & 6der?

A) 6,50 B) 6,75 C) 7,25 D) £

Orta

2. Bir kutu siyah kalem ile bir kutu mavi kalem alan bir kisi bir kaleme ortalama kac¢ t 6der?

A) 2,5 B) 2 C) 1,75 D) 1,5

87
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TEST 4 -
Veri Analizi

Sicaklik (C°)
?
Gunler
S B 5
=
-
@
Mert, bulunduklarn yerin sicakhigini G¢ gun boyunca 6lgcmus ve bu degerleri bu cizgi grafiginde gdstermistir. Gra-
fikte verilmeyen Cumartesi gunu sicaklik degeri ortalama sicakliga esittir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) En sicak gun Cuma’drr.
B) Bu Uc¢ gunlik ortalama sicaklk degeri Pazar giuntunden daha fazladir.
C) Her ¢ gunun sicaklik farklar esittir.
D) En soguk gtn Cumartesi'dir.
Ly Kolay
4. Grafik: Bir Okuldaki 8. Sinif Ogrenci Mevcutlari
? Ogrenci Sayisi
N Erkek
Kiz
Sinif Subeleri
Yukaridaki grafikte bir okulda bulunan 8. sinif 6grencilerinin sayilari verilmistir.
Grafige gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Tum 8. siniflarin mevcutlar esittir.
B) Okulun 8. siniftaki kiz 6grenci sayisi, erkek 6grenci sayisinin % 20 fazlasidir.
C) Bu okulda okuyan 8. sinif 6grenci sayisi 88'dir.
D) Okuldan 3 erkek 6grenci ayrilip 4 kiz 6grenci nakil olarak gelirse, kiz ve erkek 6grenci sayilari esit olur.
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Veri Analizi

Asagidaki grafikte bir ihracat firmasinin bir yil boyunca elde ettigi gelir ve gider dagilimi ¢ aylik periyotlar (ceyrek
ddénem) halinde verilmigtir.

| Miktar (&)

Grafige gore, 5, 6 ve 7. sorulan cevaplayiniz.

A" —

Kolay

9. Gelirin en az oldugu dénem hangisidir?

A) 1. ceyrek B) 2. ceyrek C) 3. ceyrek D) 4. ceyrek

Orta

6. Firmanin en cok kar ettigi donem asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1. ceyrek B) 2. ceyrek C) 3 ceyrek D) 4. ceyrek

(= __KI®»

7.  Firmanin yil sonu itibariyle kar-zarar durumu asagidakilerden hangisidir?

A) 70 000 zarar B) 50 000 zarar C) 50 000 kar D) 70 000 kar

89



TEST 4 -
Veri Analizi

Soru Sayisi
? prgRan T e ey Rtk [
100 E §
90 ----?---i-- s X :"-EH-E
sof N/ N/ N
o0 P\ ! i i N\
eof i v i i i !\
50 ¥ 3 3§ § % 9
Zaman (Gun)
7= 8 2 8 @ =
EAEES £ B
E gﬂ ﬂé. O g o
a S a O
Yukaridaki grafik, bir 6grencinin bir hafta boyunca gunlik ¢c6zdugu soru sayisini géstermektedir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Hafta ici gunlerde hafta sonu ginlerden daha fazla soru cézmustar.
B) Haftanin G¢ glini haftalik ortalama ¢6zdugl soru sayisindan daha az soru ¢ozmustur.
C) En fazla soruyu Cuma gunu ¢cozmustur.
D) Ardisik iki gun arasinda ¢6zulen soru sayisi farki en fazla 40'tr.
L Kolay
9. Tuketim Miktan (Kilowatt)
?

120

100

80

60

Ofisler

A B C D

Yukarida verilen grafik bir is merkezindeki dort ofisin bir aylik elektrik tiketim miktarlarini goéstermektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Dort ofisin ortalama elektrik tiketimi aylik 90 kilowattir.
B) A ofisi, D ofisinden iki kat daha fazla elektrik tiketmistir.
C) Ale D ofisinin toplam elektrik tliketimi, B ile C ofisinin elektrik tiketiminden fazladir.

D) C ofisinin elektrik tiketimi ofislerin ortalama tuketiminden fazladir.
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1. Grafik: Okula Servisle Gelen Ogrencilerin Grafik: Mahallelere Gore Alinan Servis Ucretleri
. Mahallelere Gore Dagilimi
| Aylik Ucret (£)
Gazi |
180
108
Mahalleler
3 ¥ b
s § 3
@ = ©
= £
g @
O
Yukaridaki grafiklerde bir okulun 6grencilerinin okula servisle hangi mahallelerden geldigi ve mahallelerin okula
uzakhgina gore belirlenen aylik servis Ucretleri verilmistir.
Buna gore, Gazi Mahallesi’nden gelen bir 6grencinin 6dedigi aylik servis lcreti kac liradir?
A) 72 B) 84 C) 108 D) 144
@ ——
B

Yagis miktari (mm)

900

5000

Aylar

Nisan
Mayis

Yukaridaki grafik hayvansal yem icin eKili olan bir alanin G¢ ay boyunca aldigi yagis miktarini gostermektedir. Ma—
yis ayindaki yagis U aylik ortalama yagis miktarina esittir. Bu ekili alanda yagis miktarlarina gére verim artmakta
veya azalmaktadir. 600 mm’ye kadar yagis aldiginda her 50 mm yagisa 24 ton, 600 mm’den fazla yagis aldlgmda
her 100 mm yagisa 50 ton Urun alinabilmektedir.

Buna gore, bu uc¢ ayda alinan urin miktan asagidaki grafiklerin hangisinde dogru gosterilmistir?
A Urlin Miktari (ton) R) Uriin Miktar (ton) ©) Ortin Miktar (ton) D) 1 Urtin Miktan (ton)

450
350

240

Aylar Aylar Aylar

=
©
=

Nisan
Mayis
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3. Grafik: Bir Sinavdaki Ogrencinin Sorulara Ayirdigi Stire
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Matematik
y 120°
Ingilizce . 60°

Yukaridaki grafikte bir 6grenciye yoneltilen sorulara 240 dakikalik derslere gore nasil kullandigi gosterilmistir.

Buna gore, her dersin sorularina ayrilan sure asagidaki grafiklerden hangisinde verilmistir?

A) Siire (dakika) B)

Dersler L Dersler
%, x ;= ® 8 x = Q
g 5 2 3 g 8 & B8
= F = 3 5 5§ £ 3
- & @ .£ % 0O £
S S = 5
L L
Dersler Dersler
@ L = o ® = = @
g & £ 8 £ 8 2 B
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4. Tablo: Proje Katim Sayilan
4 Proje Alani Matematik Fen Tarih Turkce Teknoloji
Proje Sayisi 5x 100 4x 40 25

Yukaridaki tabloda bir proje yarigmasina katilan projelerin hangi alandan katildigi ve proje sayilari verilmistir. Bu
projelerin dagihmi bir daire grafigi ile gdsterildiginde, Fen alaninda yarismaya katilan projeler 120° lik bir merkez
aclya sahip daire dilimiyle gdsterilmistir.

Buna gore, matematik alaninda yarismaya katilan proje sayisini gosteren daire diliminin merkez acisinin
olcusu kac derecedir?

A) 90 B) 80 C) 75 D) 60
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5. Grafik: Formalarin Beden Olciilerine Gére Dagilimi

Yukaridaki grafik bir okulun turnuvaya katilan tum égrencilerine yaptirdigi formalarin dlctlerine gore dagihmi gos-
terilmektedir.

Buna gore, grafikte gosterilen forma sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 30 B) 28 C) 24 D) 18

=N Orta

6. Grafik: Markalara Ait Uriin Sayilari

Markalar

Yukarida verilen grafik bir marketin hafta sonu indirimi uyguladi§i markalarin Grin sayilarini géstermektedir. Veri-
ler bir daire grafiginde gosterildiginde D markasina ait daire diliminin merkez acisinin dlgusu 60° olmaktadir.

Buna gore, B markasinin kac urununde indirim uygulanmaktadir?

A) 10 B) 8 C)6 D) 4
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Lastik Gretimi yapan bir fabrika kamyon, otomobil ve motosiklet lastigi olmak tGzere ug¢ farkli turden Uretim yap-
maktadir. Asagidaki grafiklerden birincisi toplam lastik adedini, ikincisi ise yapilarina gore kullanildigi hava kosul-
larina gore dagiimini géstermektedir.

Grafik: Lastik Cesitleri Grafik: Lastiklerin Kullanim Kosullarina Goére Dagilimi
Kamyon
Kighk
1350\ [ /199 e N

160°

Otomobil Motorsiklet.
Lastigi  Lastigi

_ Dort Mevsim

7 - 8. sorulan yukandaki grafiklere gore cevaplayiniz.

7. Bu fabrikada 1800 adet lastik uretildigine gore bu lastiklerden kac tanesi kamyon lastigidir?

?
A) 475 B) 550 C) 650 D) 675
(= Orta
8. Uretilen lastiklerden kishk lastik adedi 375 olduguna gore, yazlik lastik adedi kactir?
?

A) 350 B) 375 C) 425 D) 625
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2. UNITE

Karekokli ifadeler

1.A |2.B | 3.B | 4.C | 5.D 6.B | 7.A | 8.B
.D 2.B 3.C 4A 5D 6.B 7.C B8.A
1.c |2.B | 3.0 | 4.8 | 65.0 | 6.A | 7.D | 8.A
1.A |2.D |s.c |aD |50c |68 |7c|8D
1.8 |2.0 | 3.A |ac |sB |eD|7c|eaB
1.A |2.6 |3.c | 4D [5A |6.A|7.D]|8cC
.0 [2.6 | 3.8 | 4.¢ | 5.A | 6.A | 7.4 | 8D
1.8 2D 3.B 4C 5B 6B 7.C 8.D
1.A |2.0 | 3.A | 4B |5.c|6B|7A|8D
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